

院长访谈

龙岩人民医院院长罗秋荣 强技术、建名科、抓管理,打造人民健康防线



人物名片

罗秋荣,现任福建省龙岩人民医院院长、龙岩市政协第六届常委、农工党龙岩市委副主委。中国抗癌协会肿瘤微创治疗专业委员会甲状腺分会腔镜学组第一届委员会委员、福建省肿瘤防治联盟第一届甲状腺癌专业委员会副主任委员、福建省抗癌协会第一届甲状腺肿瘤专业委员会委员。前后荣获“福建省新长征突击手”、“福建省职业道德先进个人”“龙岩市最美医师”等荣誉称号。

在龙岩人民医院甲状腺乳腺外科病房,常常可以看到罗秋荣主任医师的身影,他带领下级医生查房、讨论病情、上手术台,几十年如一日,看病、手术是他日常生活的一部分,此外,他还是龙岩人民医院院长。

01 强技术: 把握外科发展大方向

罗秋荣1993年毕业于福建医科大学医学系。作为外科医生必须讲究“快准稳”,因此他对自己的业务要求严格,从业30多年来,完成了近万例手术,挽救了众多生命,因而深得红土地群众的赞誉。2016年前后,医院外科细分专业,罗秋荣领衔组建甲状腺乳腺外科,他带领团队进一步规范甲状腺、乳腺疾病的诊疗,从一般性的开放性手术到甲状腺肿瘤、乳腺肿瘤的微创、腔镜手术,紧跟国内同专业学科步伐,不断创新,甲乳外科科室技术水平和内涵建设不断提升。

“微创化是外科发展的大方向,也是我们甲乳外科追求的目标。”罗秋荣院长介绍说。正是在这样创新精神的引导下,2016年开始,龙岩人民医院甲乳外科开展了“甲状腺细针穿刺检查术(FNA)”、“甲状腺肿瘤微波消融术”、“胸乳入路及经口腔镜



下甲状腺手术”等手术,2021年开始,科室还大力开展了“腔镜下全乳切除术+I期乳房重建术”,不断开创龙岩市甲乳专业技术先河的同时,也为广大的爱美人士打开了一扇通往健康和美丽的大门,取得了很好的社会效益。

02 建名科: 获评“福建省县级医院重点专科”

2020年,在罗秋荣院长的带领下,甲状腺乳腺外科迎来了新的发展机遇——科室获评“福建省县级医院重点专科”称号;科室每年举办“闽西甲状腺乳腺新进展学习班”;2021年11月,福建省甲状腺“推规范、走基层”规范化诊疗巡讲(龙岩站)活动在龙岩人民医院举行,在市区反响良好。目前科室已有主任医师1人、副主任医师2人、主治医师3人。近年来,在闽西地区首家开展“经口腔镜甲状腺手术”及“腔镜下乳癌切除术+即时乳房假体植入术”等一批高难度手术,在甲状腺、乳腺疾病及非哺乳期乳腺炎治疗方面在闽西地区具有较强的专业优势,科室技术日臻完善,人才队伍日益壮大,是龙岩市内具有较强影响力的专科学科。

为了更好地服务在龙岩人民医院众多的分娩后产妇,2017年10月,由甲乳外科主导,医院产科及康复科医务人员共同组成的闽西地区第一家针对哺乳期乳腺护理的医疗治疗专业组成立,承担为产后妈妈开奶、乳腺疏通,指导科学哺乳、断奶、乳腺保养等的系列医疗服务。截至2022年10月,催乳治疗小组已为数千名产后妈妈提供了相关服务。甲乳外科也因此吸引了一批忠实的女性粉丝,科室专业、优质、周到的服务让广大产后妈妈在日后遇到乳房健康问题首先想到的就是龙岩人民医院甲乳外科。

03 抓管理: 全力遏制因病致贫、因病返贫

深耕一方,奋楫笃行,在团队的齐心协力下,昔日的外科亚专业帆正风劲,一路前行;栉风沐雨,丹心向阳,在罗秋荣院长的领导下,随着一项项领先性技术的开展,甲乳外科正向着建设龙岩市市级一流专科的方向大步迈进!

“医学是一门以心灵温暖心灵的科学”,除了关心患者的治疗效果外,罗秋荣院长也十分关心病人的就医感受和实际困难。2021年7月,手术在即的乳腺癌患者陈女士因为家庭经济拮据而拒绝治疗,申请出院。罗秋荣院长了解情况后,一边优化治疗方案,尽可能为患者节省费用,一边耐心做陈女士的思想工作,最终陈女士顺利完成了手术和后期治疗。

作为专业医生,他关怀老弱贫困等特殊群体,而作为院长,他更是统揽全局,全力遏制因病致贫、因病返贫的现象。医改的重要目标之一是防止因病致贫、因病返贫,切实提高人民群众的就医获得感,因此,罗秋荣担任龙岩人民医院院长以来,特别重视医疗领域的精准扶贫政策的贯彻实施,他根据精准扶贫工作精神,严格要求科室执行有关政策,加大宣传力度,严格控制医疗费用增长,减轻患者医疗费用负担;对福建省建档立卡农村贫困人口中患有34种大病的患者,按照“定临床路径、定救治医院、定单病种费用、定报销比例”的四定原则,推行“一站式”结算制度和“先诊疗后付费”的工作模式,实行集中救治。

2021年度,全院精准扶贫患者住院大病集中救治6484人次,总费用118.14万元,患者自付比例仅为4.29%,有效地控制了医疗费用增长,减轻患者负担,全力遏制因病致贫、因病返贫的现象。(游章友 林鹭)

欢迎订阅

2023年《福建卫生报》

邮发代号: 33-9

福建卫生报



专业视角
深度思考
满怀温情

福建卫生报创刊6年,始终立足卫生健康领域,展现事业发展,讲述一线故事,交流先进经验,与全省广大医务工作者一起,发出属于自己的声音。携手全省三甲医院和300多位健康大使,普及健康知识,提升全民健康素养,努力构建医者认可、百姓信赖的全新交流平台。

订阅方式



1、就近邮政局订阅或扫描邮政微商城订阅《福建卫生报》



2、关注《福建卫生报》公众号,点击菜单栏“订报专区”,选择订报链接,按照提示操作,即可订阅。